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Будь-який патологічний процес в межах печінки з ураженням гепатоцитів 

та/або жовчних канальців, що розвивається при дії лікарських препаратів, 

інфекційних агентів, генетичних, аутоімунних та метаболічних факторів може 

супроводжуватися холестазом. Цей синдром являє собою зменшення 

надходження жовчі до дванадцятипалої кишки внаслідок порушення її синтезу і 

секреції та/або відтоку.  

З метою фармакокорекції холестатичних розладів застосовуються 

гепатопротекторні препарати. Проте недоліками базисних гепатопротекторів в 

антихолестатичній терапії можуть бути алергічні реакції, неприємні відчуття у 

епігастральній області та диспепсичні явища. На відміну від препаратів 

синтетичного походження, рослинні засоби володіють не лише комплексністю 

та багатофакторністю фармакологічних ефектів, але і кращим профілем безпеки 

при необхідності довготривалого прийому. 

Однією з лікарських рослин, що здавна успішно використовується у 

лікуванні хвороб печінки є пижмо звичайне (Tanacetum vulgare L.), що 

обумовлює інтерес фармакологів щодо його подальших доклінічних та 

клінічних дослідженнях з метою створення на основі екстрактів з пижма 

звичайного нових ефективних засобів для профілактики та фармакокорекції 

функціональних та органічних розладів функції гепатобіліарного тракту. 

З огляду на актуальність цього питання, нами було докладно досліджено 

особливості фармакологічних властивостей густого екстракту з квіток пижма 

звичайного (Tanacetum vulgare L.) (ГЕКПЗ), отриманого на кафедрі ботаніки 

НФаУ під керівництвом проф. Т. М. Гонтової. Результати проведених нами 

фармакологічних досліджень свідчать, що ГЕКПЗ має не тільки виражену 

жовчогінну дію у здорових тварин при профілактичному режимі прийому, але 

також виявляє виразний антихолестатичний ефект в умовах модельованої 

холестатичної патології при внутрішньопечінковій затримці жовчі, викликаній 

введенням щурам естрадіолу валерата. 

Заявлений ГЕКПЗ демонструє позитивний вплив на розвиток як 

функціональних, так і органічних розладів функції гепатобіліарного тракту, 

зокрема таких, що супроводжуються холестазом як внутрішньопечінкової, так і 

позапечінкової локалізації, що доводить актуальність його використання як 

основи нових лікарських препаратів та подальшого впровадження у 

фармакотерапію. 


